



慎终如始战疫情

疫情防控工作纪实



把牢关口防扩散

众志成城聚合力

战“疫”是一场没有旁观者的人民战争。需要加强组织引导,汇聚各条战线一齐上阵、精锐出战。

1月26日,新密市人大、市政协分别向全市人大代表、政协委员发出倡议,忠诚履职,模范带头,以实际行动践行初心、担当使命。工会、共青团、妇联等人民团体组织动员联系群众,发挥优势,支持义工、青年团体和妇女志愿者开展心理疏导、情绪支持、保障支持等服务。

广大市民、商户、物业、医院等主动扛起责任,纷纷自发参与到防控疫情的第一线。从捐助三五百的个体小贩到二三十万元的企业群体,从为全市18个疫情监测点工作人员免费提供午晚餐的市餐饮与住宿行业的6家商户、免费赠送1.6万余袋药饮和中药药材2000余服的12家医疗单位、为救治定点医院(新密市中医院)捐赠20万现金并向社区居民免费发放1.3万斤白菜和5000斤萝卜的东城半岛社区,到亲自跑到监测点送去100元捐款的岳村镇张沟村聋哑人秦幸福、捐出200元压岁钱的新华路街道五里店村9岁

女孩郭桐语,拿出1000多元购买方便面、矿泉水等送到卡点及牛店镇脱贫户宋超峰家里……疫情面前,80万新密人是兄弟,是战友,更是休戚与共的命运共同体,大家肩并肩、手挽手,点滴爱心汇聚成汹涌的战“疫”正能量。据统计,截至目前,全市2077多家企业、2.2万余人捐款捐物3790万元。

在新密,还有这样一群平凡又不平凡的人。他们每日背着广播走进乡野田间,拿着传单深入街头巷尾,他们告别白发苍苍的亲人,撇下嗷嗷待哺的孩子,毅然走上防疫第一线。他们是防疫战线上的夫妻档、父子档、爷孙档;是党小组长、村民组长、社区“三长”;是村医、片警、民兵;是志愿者、大学生、退休职工;是部门领导、普通职工……据不完全统计,抗“疫”战打响以来,新密全市2万余人组建1400多支“红色采买队”、660支党群突击队,奔波在设卡监测、逐户排查、便民服务的防疫第一线,把守生命的路口,护佑家乡的安宁,他们同样是最值得感谢和致敬的“守护人”,是新密最可爱的人。



细心贴心暖人心

近日,新密市收到一段来自韩国的感谢视频。视频中,一名韩国小伙用中韩两种语言表示:“感谢中国,感谢中国政府。”3月初,韩国小伙朴先生和中国女友梁女士从日本返回新密,并接受集中隔离。其间,朴先生经历了从不解、忧虑到释然、感动,再到感激、不舍的心路历程,结束隔离之际,朴先生制作视频感谢这段时间受到的温暖细心照顾。无独有偶,已经治愈回到武汉的新密首例确诊病例周某云通过朋友圈向新密全市人民致谢,“经历九死,终获一生。感谢党和政府的支持,感谢医生和护士的治疗……我将以滴水之恩、涌泉相报为信念,回报社会和大家的恩情。”

民生连着民心,民心凝聚民力。疫情发生以来,新密市明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。对确诊病例,全市组建39人的医疗救治专家组和10人的市级重症救治专家组,全力保障救治力量持续衔接,诊疗过程专业有效;对疑似病例,移送至集中隔离观察区,由医护人员密切观察和照料,提供免费食宿;对居家隔离人群,组织发动辖区工作人员在一对一添加微信、建立服务群基础上,实施“个性化点单、一站式购买、跑腿式配送”等服务,让每一名隔离人员都住得安心、住得放心、住得舒心。并在防疫物

资紧缺的大环境下,全力以赴克服困难,千方百计保障供给,坚持“保一线,保重点,保关键(一线定点医院、发热门诊、4个集中隔离点、18个交通防疫服务站、18个乡镇街道卫生院和卫生服务中心等)”,截至目前,后勤保障组共筹措口罩53万只、医用防护服5528套、隔离衣6794件、护目镜2630副、医用手套36万只、84消毒液1.86万升、酒精4万升等防疫物资,充分解决一线防疫人员的后顾之忧。

此外,强化对困难群众的兜底保障,对患者、孤寡老人、困难儿童、重病重残人员等群体重点照顾,逐户走访,上门探视,确保失能特困人员基本生活得到保障。同时,在疫情防控中,考虑群众感受和难处,创新“社区小卡片”“乡村小喇叭”“红色突击队”“视频报平安”等贴心暖心的有效举措,借助钉钉系统,在全市开展“互联网+教育教学”网上授课,采取分区域、分时段、无接触等措施,为近12万学生发放新书,确保停课不停学,并严格落实防控措施,做好复学准备,最大限度赢得广大人民群众的支持和配合,汇聚起同心抗疫、共克时艰的磅礴力量。截至目前,新密市财政共投入3581.43万元,用于救治,防疫物资购买,定点医院、隔离病区、集中隔离点建设等疫情防控工作。



创新村(社区)消毒举措

稳定经济谋发展

受新冠肺炎疫情影响,企业、商户“停工停产”。但群众的日常生活需要使经济社会不能长时间停摆。

复工就是稳就业,复产就是稳经济。新密市坚持把统筹做好疫情防控和经济社会发展工作当作紧迫任务,全面贯彻落实“以县域为单元,分区分级制定差异化防控策略”,使人流、物流、资金流有序转动起来,打通交通运输“大动脉”,畅通生产运营“微循环”,有序推进复工复产。

一是用足政策惠民生。认真落实省20条、郑州30条政策,形成《新密市促进企业全面复工复产、推进重点项目复工开工服务举措》30条,利用政务服务平台、钉钉系统等广泛宣传,向全市2066家工业企业、3771家服务业企业、301个重点项目等发放服务手册10000份、宣传海报5000份。二是提供服务解难题。组建18支干部分包服务专班、300人服务小分队,全域全面开展“一对一”服务、上门服务、现场服务、线上服务。持续召开“三送一强”专题会议,走访征求468家重点企业,汇总梳理意见建议,明确承办责任人与联系方式,积极



小区运用科技手段加强人员管理



社区电梯等公共密闭环境每日清洁

协调,尽快帮助企业解决有关问题。截至3月23日,全市累计帮扶企业数量3351家,协调解决事项6200个。其中,帮助企业解决用工33069人,协调解决防疫物资口罩2326400片、消毒液171.475吨,减免税费10048.02万元,提供资金支持471597.39万元,提供土地保障1406.9亩。三是强化督导求实效。压实乡镇办、行业部门和企业“三个责任”,落实“两承诺一抽查一服务”,开展不间断巡回检查,在确保防疫前提下督促企业应复尽复。充分运用大数据技术、信息监管系统,监督企业落实外来入密人员隔离措施,强化健康管理。截至目前,280家规上工业企业、149家规上服务业企业、57家建设工程全部100%复工复产。

惟其艰难,方显勇毅。习近平总书记指出,中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。在当前非常时期,新密上下必将团结一致、勠力同心,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,继续攻坚克难、顽强奋战,不全面胜利决不收兵,坚决取得抗击疫情和经济社会发展目标的双胜利。